

actualidad

Canarias

CCOO contra el desmantelamiento de la Formación Profesional

EN EL CURSO 1993-94 el número de alumnos de Formación Profesional en Canarias se cifraba en 47.603, mientras que en el curso 2006-07 eran 25.932. La variación es de 21.671 estudiantes, un 45,52%. Asimismo, la media de la UE en porcentaje de alumnos en niveles de enseñanza postobligatoria que optan por la FP en comparación con el bachillerato o enseñanza equivalente es del 60% frente al 40%. Los países con los que España quiere converger en políticas educativas -Alemania, Austria, Bélgica, Holanda o Reino Unido- presentan porcentajes por encima de la media europea.

Sin embargo, contrariamente a esta situación, en España estamos en el 40% frente al 60%, a favor de las enseñanzas como el bachillerato o enseñanza equivalente.

Canarias tiene el mismo comportamiento que el resto del país. El dato de la sustancial reducción del alumnado de estas enseñanzas es sumamente revelador y, al mismo tiempo, aterrador.

Ante la situación de crisis económica que estamos viviendo, los poderes públicos insisten en la necesidad de potenciar e impulsar la FP. Sin ir más lejos, en el mes de diciembre pasado, el Consejo de Ministros, tras el acuerdo entre el Ministerio de Educación y las comunidades autónomas, aprobó el reparto de seis millones de euros para el desarrollo de actividades de impulso y difusión de la FP. Con esta financiación se impulsaría la difusión e información en todo el Estado de las diferentes modalidades de oferta formativa, el proceso de evaluación y acreditación de las competencias adquiridas por la experiencia laboral, así como la orientación profesional a los estudiantes, y la puesta en funcionamiento de los Centros Integrados de FP y de los Centros de Referencia Nacional. En 2020 la mitad de todos los empleos en Europa requerirán, al menos, una formación secundaria postobligatoria, fundamentalmente de FP. Quizás sea atrevido pensar que el tiempo de los empleos de baja cualificación se acaba en Europa, lo que sí es cierto es que llega el tiempo de la educación y, muy especialmente, de la Formación Profesional.

Pues bien, pese a este impulso, la Administración educativa canaria elabora un mapa de la FP para el curso 2009-2010, sin negociación previa alguna, en el que en el cuadro siguiente se observa la importante variación de ciclos formativos.

En el recorte de ciclos formativos se produce un hecho gravísimo para las islas, mal llamadas no capitalinas, en las que la Administración cercena la posibilidad de cursar ciclos formativos de grado superior que se venían impartiendo desde hacía años.

Niv	Nivel	2008/09	2009/10	Curso 2009/10		Variación
				Suprimen	Ofertan	
CFGM	Ciclo Formativo Grado Medio	286	269	33	16	-17
CFGMD	Ciclo Formativo Grado Medio Distancia	16	22	3	9	6
CFGMN	Ciclo Formativo Grado Medio Nocturno	9	1	8	0	-8
CFGS	Ciclo Formativo Grado Superior	198	185	29	16	-13
CFGSD	Ciclo Formativo Grado Superior Distancia	14	17	8	11	3
CFGSN	Ciclo formativo Grado Superior Nocturno	12	5	7	0	-7
	Total	535	499	88	52	-36